



改善人居环境 建设美丽乡村

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版 总编辑:辛延凯 新闻热线:0437-3249118 辽源信息港 http://www.0437.com

2018年,计划总投资2亿元的生态养殖项目从香港“奔”向辽源市东丰县横道河镇,并成立了吉林省腾祥牧业科技有限公司。这是继吉林省德兴探感食品有限公司之后又一个从南到北资本下乡的企业,连续打破“投资不过山海关”的魔咒。如今,东丰县横道河镇坐拥两个规模化、标准化的智能养猪场,生态、经济效益两不误,用事实证明——

山海关不住 乡土能“吸金”

本报记者 汪琳

丁锐是东丰县横道河镇骆驼村四组村民,也是28名以土地入股腾祥牧业智能养猪场的一员。2017年,听说镇里要流转他们村的土地作项目储备,家庭经济拮据、正为孩子上学发愁的丁锐眼中闪过一道光亮,毫不迟疑地将家中的10亩地流转承包出去。眼下,占地面积约29万平方米的智能养猪场落地生花,64000多头种猪进驻猪舍,而丁锐的所有难题也迎刃而解。不仅如此,每年他还能坐收每亩地1000元的分红,抽空也会去猪场打工,一年到头衣食无忧。丁锐说:“这要是搁在以前,真是做梦都不敢想。”

更令人没想到的是,走进这个“超常规”的猪场,记者闻不到一点常规猪场的“味道”。

据了解,现有的5栋猪舍全部采用隔热保温建筑模式,进行封闭式、智能化、无抗养殖。猪场内安装了从国外引进的高新换热系统,将废气回收循环再利用,使猪舍温度始终保持在20℃。猪场旁边还有一个2400立方米的储粪池和一个5600平方米的鱼塘,既让大量猪粪有了去处,又让清新空气有了来源。

这么好的项目为何不远万里选择落在横道河镇?该集团董事长郑永昌的回答言简意赅:这里的自然生态禀赋吸引了我,当地党委、政府的满满诚意打动了我。

慧眼识“金”,以“诚”动人。郑永昌是一名地道的港商。与横道河镇结缘,靠的是一个平台、两个人。

2018年5月,在重庆国际博览中心举行的第十六届中国畜牧业博览会暨2018中国国际畜牧业博览会上,广东德兴食品有限公司董事长姚辉德对生态健康养殖、粪污处理种养结合、资源再利用等科学饲养模式和系统的系统介绍,成功吸引了不少投资者的目光,其中也包括郑永昌。

郑永昌与姚辉德的想法出奇一致:生态养殖项目选址要区位优势、山水美、资源足、政策好。经验丰富的姚辉德向他首推辽源市东丰县横道河镇。

其实,姚辉德还有另外一个身份,就是将生态养殖项目落户横道河镇、与当地政府“牵手”合作3年之久的吉林省德兴探感食品有限公司董事长。从2016年投入资金1000万元到2017年投入1亿元,姚辉德在当地计划建立的可繁殖母猪1万头、年出栏种猪及母猪20万头的标准生态养殖项目正逐步扩建成型。“当初选在这里建猪场,除了一眼相中当地优美的生态环境、丰富的自然资源外,更看中的是当地党委和政府慧眼识珠、真诚待人,竭尽所能地为企业服务。”姚辉德说。

很快,郑永昌就深切体会到了姚辉德的感受。应邀参会的横道河镇党委书记姜英坤等人,在姚辉德的“牵线”下,与郑永昌亮出家底、阐述政策、畅谈项目、促进合作……会后,哈尔滨、武汉、重庆、深圳、汕头,印满了姜英坤真心洽谈的足迹;他把企业当朋友,帮助企业做猪

场环评、提供项目储备用地、以合理的价格流转土地、做通村民思想工作无偿提供2000多公顷天然林、简化养殖设施用地审批程序、完善村路建设,为企业排忧解难。

“骐骥虽疾,不遇伯乐,不致千里;乡村虽美,不遇知音,曲高和寡。”一份土地流转承包合同,签了11年;一个生态养殖项目,不断注资扩建。郑永昌看好肩负“全国重点镇”“全国生态镇”“最美乡镇”“全国魅力名镇”等诸多头衔的横道河镇,更相信当地党委、政府的睿智、诚恳与魄力。

绿意在“金”,做强产业。“真金白银入账,乡村振兴一定要干出名堂。”在姜英坤看来,产业兴旺是乡村振兴的“先行棋”。

骆驼村二组,德兴探感养猪场负责饲养母猪、优选种猪,是名副其实的“产房”;骆驼村四组,腾祥牧业养猪场负责培育种猪、保证猪肉品质,是至关重要的“育婴室”。

“产房”“育婴室”与国际接轨,摒弃传统人工管理理念,全部采用智能化管理模式和无抗养殖技术。通过智能环境控制系统的温度探头收集环境数据,再对比、运算,及时、有效地控制和调节温度、湿度及风量,达到预设的养殖环境要求。同时,对饲料管控、疾病预防和动物福利等方面进行全方位监控,确保猪群健康、走向餐桌的猪肉绿色安全。

据姜英坤介绍,腾祥牧业计划建设32栋猪舍,现已注入资金5000万元,而且猪

场方圆5公里无人居、无污染。猪场内每头种猪住的是2平方米的“房间”,吃的是有机饲料,平均每年可出栏2.3窝猪崽,市场价格约是普通育肥猪的3倍。

守住“聚宝盆”,目光往远看。姜英坤认为,农业产现代化,“单脚行走”久不了;借“绿”生“金”、种养结合,串起农业生态循环链,才能“双腿发力”,持续领跑。

海拔914米的庆岭南山上原始次生林广袤繁盛、海拔597米的五台山上11万亩最大人工林绿意盎然、万亩水田灌溉龙头湖水波光潋滟……横道河镇的“绿色财富”,是发展循环农业的“源头活水”。2018年,横道河镇将700亩旱田、1万亩水田与智能生态养猪场“组机串联”,采用种养一体化方式,让猪粪发酵还田、养地培肥,生产绿色有机稻米和粮食配料,打造农业综合项目,利用天然氧吧净化养殖种植生长环境,着重勾勒“猪儿壮、田地肥、环境美”的蓬勃景象。

“三产吐”“金”,融合惠农。“今明两年,镇里准备延伸现代农业产业链,提升产业价值链,逐步推进2.5亿生态养殖项目、1.5亿饲料加工项目、2亿屠宰和精品分割肉项目,将生产、加工有机结合起来,坚持科技兴农、质量兴农、绿色兴农,全面实现农村活、农民富、农业强。”姜英坤心里盘算着全镇的“6亿项目计划”。

这种底气从何而来?在第十七届(2019)中国畜牧业博览会上,姜英坤抢占先机、锁定目标,成功洽谈屠宰深加工项目,再次为现代农业

产业链加足“砝码”;提前谋划土地流转、盘活现有资源、提高土地价值,将赵球沟、李家沟和徐家沟共1350亩地作为项目建设储备用地,将双河村90亩地作为屠宰深加工厂房建设用地,将骆驼村30亩地用于筹建饲料加工厂,做到农业资源调配“有备无患”。

农业有干头、有看头,农民有赚头、有奔头。在腾祥牧业养猪场担任饲养员的韩俊男、牛琪夫妻俩,每月能拿到8900元的工资,吃住都在场里,还有绩效奖金和五险一金。夫妻俩盘算了一下,一年到头能净挣近15万元。像韩俊男、牛琪这样“原地就业”的,养猪场里还有30多人。大笔收入入账,房子翻新、车子换新、伙食添新、谋生省心,村民们的日子越过越红火。

在横道河镇,农业并非不是农民的唯一收入来源。一、二、三产融合发展,社会效益、经济效益“外部输入、内向输出”;德兴探感和腾祥牧业投资扶持梅花鹿养殖项目,将所得利润全部分给贫困户,帮助脱贫、提供生活保障;年产值过百亿元的鑫达钢铁,解决全镇3500多人的就业问题,带动餐饮、房地产等其他行业发展;上海投资商慕名而来,计划投资20亿元开发龙头湖休闲旅游项目,目前已启动规划调整、签订合作协议,又将会带动一大批人就业。

“横道河镇的软环境、硬实力可圈可点,一传十、十传百,大家都愿意往这儿奔。”姚辉德感慨道。

“现场督办进行时”

市人防办、市红十字会反馈巡察情况 市委第三巡察组向市政协机关、市发改委

本报讯(记者 付晓娟 魏利军)根据市委巡察工作统一部署,7月2日至3日,市委第三巡察组深入市政协机关、市发改委、市人防办、市红十字会召开巡察情况反馈会议。市委第三巡察组组长姜德辉反馈了巡察情况,市委巡察办相关领导出席会议。会议传达了市委书记柴伟同志在市委书记专题会议上的讲话精神,并对巡察整改工作提出了具体要求。四家被巡察单位主要负责人主持会议并作表态发言。

3月21日至6月4日,市委第三巡察组对四家单位开展了巡察。工作中,巡察组牢牢把握政治巡察要求,聚焦“六个围绕、一个加强”,采取听、看、查、访等方式,着力查找发现问题和线索,在被巡察单位的大力支持配合下,顺利完成了巡察任务。巡察中,发现被巡察单位存在的主要问题有:抓“两个维护”学习宣传不够到位,履行党的全面领导责任有差距,贯彻落实上级决策部署不够有力,党内政治生活不够严肃,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入,政治理论学习抓得不实,意识形态工作责任制落实不够到位,党建主体责任落得不实,选人用人工作不够规范,组织生活制度执行不严格,落实全面从严治党主体责任和监督责任不够到位,执行财务管理制度不严格,违反中央八项规定精神问题时有发生。对监督执纪“四种形态”学习宣传不够,抓党员干部警示教育不够有力。

在提出整改意见时,姜德辉要求,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神,确保中央重大决策部署得到有效落实。要认真落实党建工作责任制,牢牢掌握党对意识形态工作的领导权,严肃党内政治生活,严格落实“三会一课”制度,

规范干部选拔任用工作。要切实履行“两个责任”,严格贯彻落实中央八项规定精神,紧盯重点人、重点事、重点问题,做好日常警示教育,推动全面从严治党向纵深发展。要强化责任担当,推动问题整改取得实效。市委巡察办相关领导强调,要正确看待反馈意见,诚恳接受意见建议。要切实担当整改责任,把巡察整改作为重大政治任务牢牢抓在手上,确保整改任务顺利完成。要积极主动推进整改,立即成立整改工作领导小组,科学制定整改工作方案,按时报送整改材料,推动整改工作扎实开展。要加强巡察成果运用,在举一反三建章立制上下功夫,在巩固完善、深化提升上下功夫,实现整改效益最大化。要全面强化督促检查,对整改不力、敷衍整改、拒不整改、边改边犯的问题严肃问责追究,及时通报曝光典型案例和问题,确保高标准高质量完成整改任务。

被巡察单位主要负责人均表示,针对巡察办和巡察组领导的讲话精神,会后要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断增强整改自觉和行动自觉,聚焦反馈问题,全力破解整改难题;要坚持正风肃纪,健全作风建设长效机制;要坚持强基固本,狠抓党建重点任务落实。市政协机关、市发改委、市人防办、市红十字会党组将认真学习,深刻领会,专题开会研究,细化分解任务,逐一落实,确保尽早整改到位。

四家被巡察单位的党组成员、全体机关干部及部分职工代表参加会议。

辽源星期音乐会激情演出 我市首场「我和我的祖国」

本报讯(记者 于蕊 魏利军)为庆祝中国共产党成立98周年和新中国成立70周年,7月1日晚,由市委宣传部主办、显顺琵琶学校承办的“我和我的祖国”辽源星期音乐会在显顺琵琶学校音乐厅激情演出,9首曲风多样、各具特色的精彩节目为家乡人民带来了一场高雅的文化艺术盛宴。

18时30分,音乐会在优雅古典的琵琶《梦入江南》中拉开帷幕。随后,旋律优美的古典吉他独奏《阿斯图里亚斯的传奇》响彻整个艺术厅。充满中国味道的琵琶与古筝演奏的《春江花月夜》、经典琵琶齐奏《新编十面埋伏》、二胡独奏《洪湖人民的心愿》及激情高昂的歌曲《不忘初心》《阳光路上》《天边》等观众耳熟能详的节目轮番上演,旋律时而激昂澎湃、时而深情悠扬。表演者用激情嘹亮的歌声和深情悠扬的乐曲,抒发对党的热爱、对祖国的热爱。为庆祝中国共产党成立98周年和新中国成立70周年献上美好的祝福。整场音乐会格调高雅、清新流畅,充分展现了时代气息和浓郁的地域文化特色,令人耳目一新,赢得了在场观众的阵阵掌声。观众陈博高兴地说:“今天是党的生日,在这个特别的日子里聆听了一场高雅的音乐盛会,感到非常震撼。音乐会既展现了传统民族音乐焕发的艺术魅力,又深情表达了对祖国繁荣富强的歌颂之情,更增强了我们对于祖国的爱国情怀和民族自豪感。”

据了解,“我和我的祖国”辽源星期音乐会是为了适应辽源经济转型发展,精心打造文化城市、音乐城市、旅游城市、浪漫城市,以琵琶文化为主旋律的民族传统文化走进百姓、走进生活的一项文化惠民新举措。辽源星期音乐会从即日起每周举办,为家乡辽源注入独具特色的文化生机。



为使市区内建设工地施工区域周边道路呈现出洁净清爽的卫生环境,市环卫处加大精细化保洁工作以及道路清洗扫力度,努力让城市环境日益洁净秀美。图为7月2日,环卫工人在对人行路进行除尘作业。 本报记者 刘鹰 摄

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话: 0431-12389 0431-82097213 举报电话: 长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办 来信来访: 市扫黑除恶线索举报中心(辽源市辽河大路3295号 市公安局六楼扫黑办)

市公安局扫黑除恶线索举报中心(辽源市人民大街4456号 市公安局有组织犯罪侦查支队) 电话举报: 市扫黑办: 3280039 市公安局: 110、3282363 市委组织部: 3313266 网络举报:

QQ号: 3596352193 微信号: lyjshshsh110 电子邮箱: 3596352193@qq.com 二维码



补课班虚假宣传问题得到解决

本报讯 近日,市民李先生向“12345”反映,福镇加油站西侧农贸市场内“孙成补课中心”声称可以得到本年度中考真题。李先生称:“中考是孩子人生中的大事。这样的宣传会误导家长和考生,同时造成不好的影响。希望相关部门能进行调查,保证考试的公平公正。”

接诉后,“12345”市民服务热线第一时间联系市教育局处理。市教育局工作人员立即到“孙成补课中心”进行调查,对补课中心的试卷和练习题进行了抽查,未发现模拟试卷真题。同时要求补课中心负责人依法依规办学、诚信经营,不准以可得到中考真题等“噱头”虚假宣传。如出现以上违规行为,市教育局将依法依规

规进行处罚,情节严重的交由工商、公安部门处理。市民对处理结果表示满意。

中高考期间,“12345”市民服务热线共受理中高考相关诉求195件,较去年同期增长182.6%。去年考生及家长打来电话对“12345”市民服务热线及时高效的服务表示感谢。(热线轩)

“12345”协调解决商户私改电路问题

本报讯 近日,市民王先生向“12345”市民服务热线反映,隆基新城34号楼楼下有两家门市私自将电线接到民用电表中,导致该楼三、四、五单元经常跳闸,严重影响居民正常生活。王先生称:“这两家门市私自改变线路,现在我们几个单元经常跳闸,电视、冰箱很容易损坏,希望‘12345’能帮忙协调解决。”

接诉后,“12345”市民服务热线第一时间联系龙山区政府处理此事。经查,市民反映的情况属实。隆基物业立即安排工作人员告知商户进行改造维修,目前线路已分开使用,居民恢复正常用电。市民对处理结果表示满意。(热线轩)

一周数据

本周,热线平台共受理信息2063件次,承办省长信箱反映问题2件次,“12345”现场督办16件次。诉求量较大的问题依次为:环境保护占比

17%;房地产管理占比16%;城乡建设占比15%;交通运输占比11%;生活资源占比11%。反映突出的问题有:西安低保发放不及时;检察新村12

号楼二单元上方墙体多处出现墙皮脱落,存在安全隐患;龙山区工农乡苇塘村2组河沟堵塞,雨水溢出河道,影响村民出行。